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Interpellation 
 
Kommissionitis in Kriens 
 
Sehr geehrter Herr Ratspräsident  
Sehr geehrte Damen und Herren  
 
Am 24. Januar 2025 kam im Blick folgende Schlagzeile  
«Pöstchen-Wildwuchs beim Bund». Im Bericht wird die Thematik aufgegriffen, dass die 
Verwaltung stetig wächst und damit auch immer wieder Kommissionen geschaffen werden, 
wobei über deren Sinnhaftigkeit z.T. grosse Fragezeichen bestehen.  
Bereits Jahre zuvor konnte folgende Schlagzeile am 24. April 2022 auf nau.ch gelesen 
werden: «Die Stadt Kriens sucht Mitglieder für Kommission», welche die stadträtliche 
Kommission für Bau-Verkehr und Umwelt betraf. 
 
Es stellt sich die Frage, wie das Kommissionswesen in Kriens genau aussieht. 
 
In der Zeit der Transparenz und der immer grösser werdenden Bürokratie haben wir deshalb 
zum Thema «Kommissionen/Begleitgruppen in Kriens» folgende Fragen: 
 
1.)  Wie viele Kommissionen und Begleitgruppen gibt es ausserhalb der 

parlamentarischen Kommissionen? 
 
2.)  Werden je nach Bedarf auch neue ausserparlamentarischen Kommissionen oder 

Begleitgruppen geschaffen bzw. besteht die Möglichkeit dazu? 
 

3.)  Zu welchem Departement gehören diese einzelnen Kommissionen/Begleitgruppen? 
 
4.)  Was für Funktionen haben diese Kommissionen genau?  
 

5.)  Was für Kompetenzen bzw. welche Entscheidungsgewalt haben diese 
Kommissionen? 

 

6.)  Wie und von wem werden diese Kommissionen zusammengesetzt bzw. wie werden 
deren Mitglieder gesucht? 

  
7.) Wird bei der Auswahl der Mitglieder auch darauf geachtet, dass das gesamte 

politische Spektrum in der Kommission abgebildet ist?  
 

8.)  Wie viele Mitglieder umfassen all diese Gremien im Einzelnen? 
 

9.) Sind für die Mitgliedschaft in der Kommission fachliche Voraussetzungen nötig und 
wenn ja, was für Kompetenzen werden von den Kommissionsmitgliedern verlangt? 

 

10.)  Wie sieht das Wahlverfahren für die Mitglieder der Kommission aus? Von wem 
werden sie gewählt?   
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11.)  Wie hoch ist die Besoldung der Mitglieder dieser Kommissionen? 
 
 

12.) Wie hoch sind die jährlichen Gesamtkosten für all diese Kommissionen und 
Begleitgruppen? (Löhne, Spesen, etc.) 

 
 
Quellen:  

- Umstrittene Expertengruppen: Pöstchen-Wildwuchs entzweit die Politik – Blick.ch 
- Die Stadt Kriens sucht Mitglieder für Kommission - Nau.ch 
 

 
 
Vielen Dank für die Beantwortung der gestellten Fragen. 
 
Freundliche Grüsse 
 

 
Sandro Bucher 
Einwohnerrat SVP Kriens 
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